
 

После консультаций с Юрием Марковичем Гордианом, были приняты 

следующие решения - 

#2 
№16 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + MkVb+% 
$+vOoOoO % 
$ PoPlP P% 
$+ P + Q % 
$ + +p+ +% 
$T + M + % 
$ + + + +% 
$W + + + % 
D((((((((F 

#2                           9+13 

 1. b:c7? ~  2. c:d8n #              1. ... ta8!  

  

 1. d:c7?  ~  2. c:d8n #               1. ... ta8!  

  

1. d:e7?  ta8, w:f6  2. e:f8n #  1. ... v:e7!  

  

 1. f:g7? ~ 2. g:f8n #                  1. ... w:g7!  

  

 1. h:g7? ~ 2. g:f8n #                 1. ... v:g7!  

  

 

 1. f:e7! (2. e:d8n, e:f8n #)  

 

Угроза тематическая и дуаль в угрозе недопустима. Задача исключается 

#3 
 

№5 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$k+b+n+ +% 
$B O + +m% 
$oPlPoOp+% 
$+ O + O % 
$p+p+ + +% 
$+ + O + % 
$o+m+ +v+% 
$T + + +t% 
D((((((((F 

#3                            9+14 

1. b7? thb1 2. d7 (2… tad1?)  tbd1 3. b8n# 

                       1... tab1! 2. d7 thd1! 

1. d7? tad1 2. b7 (2… thb1?)  tdb1 3. d8n# 

                       1... thd1! 2. b7 tab1! 

 

1. g7! - 

1... ~ 2. g8n! - 3. ne7# 

1... mf8 2. gfn! th7 3. bb7# 

1... mb4 2. b7! - 3. b8n# (2... tb1?) 

1... md4 2. d7! - 3. d8n# (2... td1?) 

  

 

В варианте 1... mf8 2.gfn - грозят два мата 3. bb7/bd7# - дуаль в угрозе.  

Защита 2... th7 3. bb7# - только вычищает дуальную угрозу. По условиям темы - не 

допускаются:  дуали в тематических вариантах. Автор задачи №5 ознакомился с этим 

замечанием и полностью с ним согласился, просит снять задачу с соревнования. 

Задача №5 из конкурса - исключается.  

 

 

 

 

 

 

 



№6  

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$Q +oBo+o% 
$ + PpPp+% 
$+ +pLpR % 
$ O + O +% 
$Ob+pO + % 
$ +k+ +o+% 
$+ + + Rv% 
D((((((((F 

#3                           13+10 

1. qa6? (2. qc4 ~ 3. qe4#)  a2! (2. qc4? a1m!) 

 

1. e6:f7?      (2. f8n  ~ 3.n:d7#)                 

1. ...    a2   2. f8n a1m+    3. q:a1# 

1. ...    e2   2. f8n e1m+     3. r:e1#      1. ...  h6! 

 

1. g6:f7?      (2. f8n ~ 3. n:f7#)                 

1. ...    a2   2. f8n a1m+    3. q:a1# 

1. ...    e2   2. f8n e1m+     3. r:e1#       1. ...  h6!  

 

1. g6:h7!      (2. h8n  ~  3. n:f7#) 

1. ...     a2   2. h8n a1m+   3. q:a1# 

1. ...     e2   2. h8n e1m+    3. r:e1# 

10+10+10 +5+5+3+3-1-1-1-3=40 баллов 

Бонусы 3+3 даны за превращения чѐрных пешек в решении и ложных следах 

Убран дуальный ложный след. Задача остаѐтся  
 

 

№7 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + R +% 
$+ +nL + % 
$ +pOtOp+% 
$+ +pV + % 
$b+ +k+ +% 
$+ O + +o% 
$ + + +pP% 
$+ + R + % 
D((((((((F 

#3                             10+7 

1. kd3?  

 1…hg 2. c7  ~ 3. c8n#,       1… с2!  2. g7  c1m+! 

1.kf3?  

1… c2 2. g7  ~ 3. g8n#,       1…hg!  2.c7   g1m+! 

 

1. kf5!  

 1… с2 2. g7!  c1~  3. g8n#; 

 1… hg 2. c7!  g1~  3. c8n#. 

 

10+10+5+5+3+3=36 баллов 

В самих тематических вариантах (после защитных ходов) - дуалей нет.  

Задача остаѐтся  
 

 

 

 

 

 

 

 



 

#N 
№7 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ O O K % 
$p+p+pOpO% 
$+o+ +pOl% 
$ + + +o+% 
$+ + + P % 
$ P + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#9                             8+8 

1. a7       b4  

2. a8n   b3  

3. nb6  cb6  

4. c7       b5  

5. c8n   b4  

6. nd6  ed6  

7. e7       d5  

8. e8n   d4  

9. n:f6# 
 

 имеет сильных предшественников. Задача исключается  

№9 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ O O O % 
$p+p+p+o+% 
$+o+ + P % 
$ + + + +% 
$+ + + O % 
$ P + +pO% 
$+ + +k+l% 
D((((((((F 

#11                           7+8 

 1. a7       b4    

 2. a8n   b3     

 3. nb6   c:b6    

 4. c7       b5     

 5. c8n   b4    

 6. nd6   e:d6    

 7. e7        d5    

 8. e8n   d4     

 9. nd6   d3    

10. ne4  d2    

11. n:g3#   

имеет сильных предшественников. Задача исключается  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
№15 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ +o+ + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ P + B % 
$ +p+ K +% 
$+ + + +l% 
D((((((((F 

#9                             4+2 

1. c4        d6!  

2. c3         d5  

3. c5!        d4  

4. c6!        d3  

5. c7         d2  

6. c8q!    d1m+  

7. kf3     me3  

8. qh3+ lg1  

9. bf2# 

 

 
 
 

после авторского 1.с4 при обоих ответах черных есть более короткое 

решение - в 8 ходов: 

1...d6 2.bf4! d5 3.c5 d4 4.c6 d3 5.c7 d2 6.bd2 lh2 7.c8q lh1 8.qh8(h3)#, 

5...dc 6.c8q  и 7.qh8#  

1...d5 2.c5 d4 3.c6 d3 4.c7 d2 5.c8q d1m 6.kf3 mf2 7.b:f2 ~ 8.qh8#,  

6... lg1 7.qh3 и 8.qg2# (8.bf2#); 

Задача исключается 

 

 

 
№17 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + +l+ +% 
$+ + + B % 
$ + + P +% 
$+ Np+ +n% 
$ + + +k+% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#5                             6+1 

1. d6       lf7  

2. d7       lg8(g6)  

3. d8n  lh7  

4. f7       lg6  

5. f8n # 

Побочные решения – 3. nе4(е6)! lf7(h7) 4. ng5+ lg6 5. nf4#,  4... lg8 5. d8w #. 

Задача исключается 



#H 
 

№20 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ O O + % 
$ +p+p+pO% 
$Oo+ + + % 
$lO + + +% 
$+o+ +o+ % 
$ P + P P% 
$K + + + % 
D((((((((F 

H#9                          7+9 

1. h5     g7  

2. h4     g8n  

3. h3     nf6  

4. e:f6   e7  

5. f5      e8n  

6. f4      nd6  

7. c:d6   c7  

8. d5      c8n  

9. d4     nb6# 
 

 

 имеет сильных предшественников. Задача исключается 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№23 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ B Mr+ Q% 
$+ +t+ + % 
$ +pPpPpO% 
$V O L + % 
$k+p+b+ P% 
$OoO + + % 
$ R N + +% 
$Tn+v+ + % 
D((((((((F 

H#1.5      3R          15+11 

 1. с7 l:d6  2. c8n# 

 1. e7 le6    2. edn# 

 1. g7 l:f6  2. g8n# 

 
 
 

10+10+10=30 баллов 

Задача была представлена как дуплекс. Но во всех современных справочниках дуплекс 

считается одной из разновидностей близнецов, не допустимых по условию конкурса.  

Поэтому второе решение удаляется. 

Задача остаѐтся с изменѐнным заданием 



 

#S 
№4 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+o+o+o+ % 
$ P P P P% 
$+ + + O % 
$ + +b+ +% 
$+ +pN + % 
$ + P +r+% 
$K L + + % 
D((((((((F 

S#14                          10+5 

 1. h7!     g4      

2. h8n    g3       

3. ng6    fg6   

4. f7         g5 

5. f8n     g4      

6. ne6     de6        

7. d7         e5   

8. bd5     e4   

9. d8n     ed3  

10. nc6    bc6      

11. ba2!   c5   

12. b7         c4       

13. b8q!   c3    14. qb2+  cb2# 

Побочное решение - 

1.d4 g4 2.bb1 g3 3.nc2 ld1 4.h7 lc1 5.h8q ld1 6.qe8 lc1 7.nb4 ld1  

8.qe2+ lc1 9.na6! ba 10.rg3 a5 11.rb3 a4 12.rb2 a3 13.ba2 ab#  или  

10.b7 a5 11.b8r! a4 12.rb2 a3 13.ba2 ab# 

Задача исключается 
 

№13 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + +o+ % 
$ + + Pp+% 
$Oo+ + +r% 
$ +oR + V% 
$+oP +pOl% 
$ +pP +o+% 
$+ + + K % 
D((((((((F 

S#6                           9+9 

1.g7!      ~      2. g8n bc     3.nh6   c1m  

4.ng4  md3  5.r:d3 a4 6.nf2+ gf#; 

1...          b2    2. g8n b1m 3.nh6 m:d2  

4.ng4 me4   5.r:e4    a4   6.nf2+ gf#; 

 

1…         b4  2. g8n   b4:c3 3.nh6   cd    4.ng4 d1m  

5.r:d1  a4 5.nf2+  gf# 

  
 
 

10+10+10+10+3+3+3=49 балллов    

Вариант, имеющий дуали – 

1...     b3:c2 2. g8n c1m 3. nh6 md3 4. r:d3  ~ 5. ng4  ~ 6. nf2+ g3:f2# 

                                                                4. ng4  ~  5. r:d3 ~ 6. nf2+ g3:f2# 

не защищает от угрозы. 

Задача остаѐтся 
 

 

 

 



 

 

№14 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+o+o+oBo% 
$ P P P +% 
$P + + +p% 
$o+ + +n+% 
$+ N Pl+k% 
$p+ + + P% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

S#13                         12+6 

1. bh6    a3  

2. a6       ba  

3. b7       a5  

4. b8n   a4  

5. nc6    dc  

6. d7        c5  

7. d8n    c4  

8. ne6    fe  

9. f7         e5  

10. f8n  e4  

11. ng6  hg  

12. bg5  gh  

13. bh4  hg#  

 Задача имеет более короткое побочное решение. 

1.a3 h6 2.a6 ba 3.b7 a5 4.e4 lf4 5.kh4 lf3 6.b8q lg2(lf4) 

7.qb1 lf3 8.qg1 lf4 9.h3 lf3 10.nh2(ne5) lf4 11.qg5 hg # 

Задача исключается 
 

 

№15 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+o+o+o+o% 
$ P P P P% 
$P + + + % 
$ + + + +% 
$N P PoP % 
$n+ O O +% 
$+ +lVk+ % 
D((((((((F 

S#16                         11+9 

1. a6           ba  

2. b7           a5  

3. b8n       a4  

4. nc6        dc  

5. d7            c5  

6. d8n        c4  

7. ne6         fe  

8. f7              e5  

9. f8n          e4  

10. ng6       hg  

11. h7            g5  

12. h8q/r   g4  

13. q/rh3   gh  

14. g4            h2  

15. g5  h1m(15… h1w/t#) 16. g6 mg3#. 

15… h1v 16. g6 vg2#   

 Найдено более короткое решение - 

8. g4 e5 9. g5 e4 10. g6 hg 11. h7 g5 12. h8q g4 13. qg7 g3 14. qh6 g2# 

Задача исключается 
 

 

 

 

 


